



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3528

Joi
16 februarie
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- O nouă confirmare a capacității științei sovietice.
- După tratativele dintre De Gaulle și Adenauer.
- Colonialiștii intensifică teroarea în Rhodesia.
- Opinia publică mondială condamnă cu indignare monstruoasă crimă săvârșită de colonialiști în Congo.
- Demonstrații de protest în Japonia.
- Sporesc alocațiile militare în Anglia.

FATA în FATA

In 1938 erau In 1960 ERAU
IN VALEA JIULUI DOAR

220	PATURI DE SPITAL	1105
3	FARMACII	12
17	MEDICI	157
1	AUTOSALVARI	21

INSEMNAȚII DE REPORTER

În plină reprofilare

Filatura Lupeni. Ajuns în curtea întreprinderii ai impresia că muncitorii se află în pauză. Se aude doar zgomotul infundat al zecilor de motoare electrice, care fac ca geamurile halei să tremure ușor. Din când în când pe ușa dublă metalică iese cite o față îmbrăcată în halat albastru și se îndreaptă grăbită spre o altă clădire din apropiere. De cum intri în clădirea impunătoare care găzduiește mașinile de filat, laboratoarele, uscătoarele etc., zgomotul se întetește. După câteva minute însă te obișnuiești cu această „lume” a mașinilor unde firele fine de mătase artificială se deapănă pe mii de mosoare metalice.

În hala mașinilor de filat te aștepti să vezi zeci de oameni care să trebăluie în jurul mașinilor. Dar nu-i chiar așa. La intrare sînt două mașini lungi de aproape 20 metri, dar lângă ele nu se află nimeni. Firele de mătase abia vizibile fug de la un capăt la altul al bobinei, se așază pe bobină parcă ar fi aranjate de mina omului. Aruncînd o privire peste zecile de mașini de filat, observi citeva capete de femei și bărbați care din când în când apar apoi dispar după corpul destul de înalt al mașinilor. Deodată se aude un glas.

La mașina patru schimbă bobinele. Patru femei ies pe intervalul dintre mașini și grăbite se îndreaptă spre mașina unde cele o sută de mosoare încărcate cu firele de mătase, de o culoare alb-gălbui, așteaptă să fie înlocuite. Mîinile agere ale femeilor iau cu iuteală bobinele încărcate și le înlocuiesc cu altele. Toată operațiunea n-a durat nici un minut. Din nou mătasa se înfășoară cu aceeași repeziune pe bobinele goale.

Cînd ne-am apropiat de mașina la care s-au schimbat bobinele, tov. Pușcariu

Din preocupările tinerilor de la U. E. V.

Au colectat 22.000 kg. fier vechi

Brigăzile de muncă patriotică de la Uzina electrică Vulcan au trimis anul trecut oțelurilor zeci de tone de fier vechi peste angajamentul luat. În timpul scurs din acest an, tinerii din aceste brigăzi au efectuat peste 200 de ore de muncă voluntară, reușind să colecteze 22.000 kg. fier vechi și să baloteze cca. 800 kg. sîrmă de cupru. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile conduse de Inceze Adalbet și Sime-drea Constantin.

O inițiativă laudabilă

Organizația U.T.M. de la A.C.R.E.V. se ocupă îndeaproape de activitatea tinerilor de aici. Li îndrumă și îi ajută în muncă, în organizarea timpului liber. De curînd, în urma muncii politice desfășurate de comitetul U.T.M., 25 de tineri s-au angajat ca în fiecare lună să cumpere 2-3 cărți pentru a-și forma o bibliotecă personală. Comitetul U.T.M. a indicat pentru început cărțile cele mai potrivite, cărți care sînt cerute și în concursul „Iubiți cartea”. Printre tinerii care au început să-și formeze bibliotecile personale se numără Miriunis Mihail, Jacob Iosif, Biro Nicolae, Coricanu Elena, Roventă Nicolae și Nica Sultana.

ȘT. EKART

În întîmpinarea alegerilor

CANDIDAȚII AI F. D. P.

PREȚUIRE

Era în primii ani ai reconstrucției țării. Minerii lupeneni munciau dîrz pentru a răspunde prin fapte chemării partidului de a spori producția de cărbune. În acești ani a venit la Lupeni și Ferenczi Balazs.

De atunci mina Lupeni s-a dezvoltat, producția a crescut an de an. La înfăptuirea minerilor lupeneni Ferenczi Balazs și-a dat aportul cuvenit: cele mai mari puțuri săpate în ultimii ani la mina Lupeni sînt opera brigăzii sale. 460 metri liniari iată o cifră care vorbește de la sine. Este lungimea celor 3 puțuri săpate de brigada lui Ferenczi.



O dovadă grăitoare a prețuirii de care se bucură Ferenczi Balazs este aceea că minerii Lupeniului l-au propus candidat în alegerile de deputați pentru Sfatul popular al orașului Lupeni.

Incredere deplină



Ca om înaintat membrul de partid Kopetin Vasile se ocupă de calificarea tinerelor cadre. Din brigada acestui vrednic miner s-au ridicat cadre de nădejde cum sînt Costinaș Aurel, Ujfalui Ioan, Ignat Mibai. toți maiștri mineri în prezent. De asemenea a cres-

cut mineri pricepuți pentru executarea lucrărilor speciale în subteran. Minerii Fluture T., Berbecu Constantin, Rotaru Șt. și alții, crescuți de minerul Kopetin V. sînt specialiștii minei Lonea la săpări de rampe, puțuri, bazine de colectare a apelor.

Kopetin Vasile este stimat și prețuit de oamenii muncii din Lonea alături pentru realizările sale în producție cit și pentru interesul pe care-l depune în rezolvarea unor probleme gospodărești.

Oamenii muncii din orașul Petrila, au acordat din nou încrederea tovarășului Kopetin Vasile desemnîndu-l candidat în alegerile de la 5 martie pentru a fi ales deputat în Sfatul popular al orașului Petrila.

Z. ȘUȘTAC

La Lupeni

Întîlniri ale candidaților cu alegătorii

Zilele trecute la Școala de 7 ani nr. 3 din Lupeni au avut loc mai multe întîlniri între candidații ai F.D.P. și alegătorii circumscripțiilor electorale nr. 165, 167, 166, 168, 169. La aceste întîlniri a participat un mare număr de cetățeni.

Din partea alegătorilor a vorbit tov. Bud Vasile, miner, care a adus în discuție probleme despre treburi obștești ca: iluminatul străzilor, repararea drumurilor, probleme de gospodărie orășenească la a căror rezolvare vor contribui prin muncă voluntară și cetățenii

— Noi am făcut pînă acum multe lucruri bune — a spus minerul Glaschi Todor. Am ajutat voluntar la amenajarea noului local de școală cu 8 săli de clasă, am ajutat la transportul băncilor și repararea lor, la revizuirea instalației electrice și vom ajuta totdeauna cu bucurie sfatul popular și deputații noștri.

Din cuvîntul cetățenilor s-a desprins hotărîrea de a participa la acțiunile gospodărești, de a face orașul tot mai frumos.

Tovarășul Uttö Ludovic, președintele sfatului popular, a înfățișat alegătorilor, marea realizări ale regimului nostru democrat-popular și a analizat diferite propuneri făcute de oamenii muncii.

Din partea candidaților au vorbit tov. Doțiu Avram, Lăzărescu Ștefan, Ambruș Dionisie care au arătat că vechea înfățișare a orașului nostru s-a schimbat iar în viitor Lupeniul va deveni un oraș modern.

EMIL TETILEANU
corespondent

La casa alegătorului din Bărbăteni

Într-una din sălile clubului Bărbăteni, frumos pavoazăată cu flori, panouri, drapele, a fost amenajată casa alegătorului. Aici se întîlnesc zilnic zeci de alegători, tineri și vîrstnici, locuitori ai noului cartier.

Într-una din zilele trecute, minerul pensionar Gerbert Francisc a vorbit în fața a peste 350 alegători, dintre care majoritatea tineri, despre alegerile din trecut. Prin cuvinte simple, convingătoare, comunistul Gerbert Francisc a povestit despre alegerile de altădată, cînd cei mai buni fii ai poporului erau lipsiți de dreptul la vot, iar în preajma alegerilor au fost închiși și maltratați. Pensionarul a vorbit și despre transformările adînci care au avut loc în anii puterii populare pe meleagurile Văii Jiului.

— Mulți dintre noi își amintesc cum arăta Bărbătenii de altă-

dată — a spus printre altele Gerbert Francisc. Un cătun cu case mohorite, cu drumuri nefundate, cu o școală cu o singură sală de clasă. Întinericul domina casele țărănilor precum și viața lor toată.

Gerbert Francisc a vorbit și despre prezent:

— Priviți acum aproape pe fiecare casă din Bărbăteni se văd antene de radio, drumul care trece prin Bărbăteni este asfaltat. Fiii țărănilor învață într-o școală nouă. Un club-cinematograf a răsarit în mijlocul cartierului.

Au vorbit apoi numeroși tineri muncitori și țărani muncitori. Ei au vorbit despre viața lor fericită, despre mîndria de a lua parte la alegerea celor mai buni fii ai poporului în organele puterii de stat.

Asemenea întîlniri au mai avut loc și în alte zile la casa alegătorului. Nu de mult țărani muncitori Opreșan Ioan și muncitorul pensionar Chiș Ioan au vorbit în fața a peste 250 tineri care vor vota pentru prima dată.

Printre cei care își aduc contribuția la buna desfășurare a acțiunilor întreprinse la casa alegătorului se mai numără și alegătorii Cirstoiu Valentin, funcționara Stănescu Georgeta, Ne-reantu Valentina, directoarea școlii de 7 ani din Bărbăteni și alții.

AVRAM MICA
corespondent

La gazeta de perete

Ediție închinată alegerilor

Pentru minerii din Lupeni a devenit obișnuință ca, înainte de a intra în mină, sau după ieșirea din șut, să se oprească citeva clipe în fața gazetei de perete „Minerul”.

Cu mult interes a fost primită de minerii lupeneni și ultima ediție, publicată recent. Această ediție vorbește despre alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și sfaturile populare ce vor avea loc la 5 martie.

„Să întîmpinăm alegerile de deputați cu planul îndeplinit și depășit”; „Tot mai mult cărbune peste plan în cîntec alegerilor

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)

„În aceste locuri în trecut n-a fost nimic”



În apropierea Depoului C.F.R. Petroșani, pe locul unde cu ani în urmă nu existau decît bălți, azi se află amenajat un modern triaj de vagoane. Tot aici prin grija regimului democrat-popular, pentru muncitorii ceferiști au fost construite nu de mult locuințe spațioase, cu apartamente confortabile

ÎN CLIȘEU: Unul din blocurile noi construite pentru muncitorii ceferiști de la triajul de vagoane Petroșani.

Activității instructiv-educative

DIN ȘCOLILE SERALE —

TOATĂ ATENȚIA!

Cu doi ani în urmă, adică în martie 1959, tinerii muncitori citeau cu deosebită bucurie și satisfacție hotărârea Comitetului Central al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea învățământului seral, de cultură generală și superior.

Prevederile acestei hotărâri au constituit încă o dovadă a grijii permanente a partidului și guvernului pentru asigurarea condițiilor optime tinerilor muncitori pentru a-și continua studiile fără a întrerupe activitatea în producție. Celor care muncind vor să învețe li s-au creat avantaje pentru a putea îndeplini în bune condiții aceste dorințe ce caracterizează tineretul zilelor noastre: muncă și învățătura. Li s-au pus la dispoziție școli, material didactic și cei mai buni profesori.

Pentru îmbunătățirea continuă a pregătirii instructiv-educative a muncitorilor-elevi, Secția de învățământ și cultură a Sfatului popular regional Hunedoara a organizat, simbătă și duminică, în trei centre din regiune, între care și Petroșani, consfătuiri cu toate cadrele didactice, directorii școlilor și secțiilor serale și cu comisiile de selecționare din întreprinderi.

Cu acest prilej tov. Panfilie Gheorghe, șeful Secției învățământ și cultură a Sfatului popular orașenesc Petroșani a prezentat o dare de seamă asupra activității instructiv-educative din școlile serale, pentru ridicarea nivelului la învățătura și îmbunătățirea frecvenței elevilor seraliști.

În pagina de față prezentăm pe scurt dezbaterile din cadrul consfătuirii de la Petroșani.

Spicuri din darea de seamă

Tot mai mulți tineri muncitori învață!

Sintem în al doilea an școlar în care se aplică hotărârea partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea învățământului seral. Rezultatele obținute sînt remarcabile. În întreaga țară, într-un singur an după aplicarea hotărârii, numărul elevilor seraliști s-a mărit cu peste 15.000, ajungînd astfel la peste 90.000.

Înfăptuirea mărețelor sarcini ale planului de 6 ani, este strîns legată de ridicarea nivelului cultural al oamenilor muncii, de extinderea mecanizării și automatizării producției, de modernizarea proceselor tehnologice. Toate acestea cer muncitori temeinic pregătiți, cu o înaltă calificare, cu un larg orizont cultural, ceea ce se poate obține în primul rînd în școală.

Nevoia unui mare număr de ingineri reclamată de dezvoltarea continuă a industriei, cere mărirea în aceeași proporție a numărului de absolvenți ai școlilor medii. Și o mare parte din acești absolvenți vor fi muncitorii care azi urmează

cursurile școlilor medii serale.

Lată de ce trebuie să se acorde acestor muncitori-elevi o atenție deosebit de mare, să se găsească metodele cele mai potrivite pentru a da elevilor seraliști o temeinică pregătire.

În orașul regional Petroșani au luat ființă 5 școli serale: la Uricani, Lupeni, Paroșeni, Vulcan și Petroșani și două secții serale la Lonea și Petrița care sînt frecventate de peste 1000 de elevi-muncitori. Cursurile de pregătire care au început la 3 ianuarie 1961 pentru muncitorii care urmează a se prezenta la proba de verificare a cunoștințelor pentru a intra în clasa VIII-a, funcționează cu un număr de 305 cursanți.

În acest an școlar, comisiile de selecționare au lucrat cu mai multă conștiințozitate, recrutînd tineri dintre cei mai capabili, frunțași în producție, disciplinați și conștiințozii, cu dragoste de învățătura.

Aceasta se vede și după rezultatele bune obținute în primul semestru. Profesorii au căpătat o mai mare experiență în metodică necesară la cursurile serale, iar întreprinderile au dat un sprijin mai eficace cursanților.

Structura lecțiilor de la școlile serale fiind oarecum deosebită de aceea a cursurilor de la zi, conducerea școlilor și cadrele didactice au căutat să folosească acele metode de predare care sînt potrivite asigurarea însușirea într-o mare măsură de către elevi a cunoștințelor predate chiar în clasă, pentru a ușura studiul lor individual. Astfel, s-a prelungit perioada de fixare a cunoștințelor în așa fel încît elevii să plece cu lecția învățată în clasă. În predare s-au eliminat amănunțele neesențiale care îngreunau înțelegerea unor noțiuni și fenomene, făcîndu-se o sinteză minuoasă a noțiunilor de

bază. Au fost mai bine folosite lecțiile de sinteză și recapitulare asupra unor capitole dificile, ceea ce a dus la consolidarea cunoștințelor elevilor. Asemenea metode au folosit cu succes profesorii Piriianu Simion, Todea Maria, Lupșor Olga, Stoican Maria, Mosaic Maria, și alții.

În procesul instructiv-educativ al școlii serale, un loc important îl ocupă și orele de dirigenție menite să contribuie la educarea elevilor muncitori. În deosebi la Școala medie serală din Petroșani dirigenții au discutat în aceste ore teme interesante, au organizat vizionări colective de filme, excursii.

Toate acestea au contribuit la o îmbunătățire simțitoare a procesului instructiv-educativ din școlile serale, elevii avînd un bagaj de cunoștințe corespunzătoare.

Cu toate acestea în activitatea conducătorilor școlilor serale și a cadrelor lor didactice au existat și unele lipsuri ca de pildă, o slabă colaborare cu întreprinderile și comisiile de selecționare, nu s-a extins experiența celor mai buni profesori atît în ceea ce privește predarea lecțiilor și verificarea cunoștințelor cît și activitatea educativă. La școlile serale mai mult decît la cele la zi, este necesar ca fiecare profesor să dea o atenție deosebită și laturii educative a lecției, exprimării corecte scrise și orale precum și întregii comportări a elevilor seraliști.

Depunînd eforturile necesare, cadrele didactice de la școlile serale vor putea face ca acești muncitori-elevi care după 8 ore de muncă vin cu toată dragostea la școală să învețe, să devină oameni cu un înalt nivel cultural, capabili să pășească pe poarta oricărei facultăți pentru o înaltă specializare.

Comisiile de selecționare și rolul lor

Cu toate că au fost din timp anunțate toate comisiile de selecționare din Valea Jiului asupra necesității prezenței lor la consfătuirea cadrelor didactice de la învățământul seral, totuși la consfătuire nu au venit decît membri unor comisii de la U.R.U.M.P. Filatura Lupeni, mina Petrița și mina Vulcan. Celelalte comisii de selecționare de la Vulcan, Paroșeni, Lonea, Uricani, Lupeni deș ar fi avut de învățat multe lucruri folositoare în munca lor au lipsit, cu totul nejustificat, de la această consfătuire. Interesant este că tocmai în activitatea acestor comisii care au lipsit, se manifestă și cele mai multe deficiențe în muncă, unele din ele existînd numai cu numele.

Atît cadrele didactice cît și tovarășii ca Voinici Ștefan de la U.R.U.M.P., tovarășa Iltiu A. de la Filatura Lupeni au arătat în cuvîntul lor, că activitatea comisiilor de selecționare nu se ridică încă la nivelul sarcinilor lor. De cele mai multe ori comisiile de selecționare se rezumă doar la întocmirea dosarelor elevilor seraliști considerînd cu aceasta încheiată activitatea lor. Dar regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea învățământului seral prevede ca aceste comisii „să urmărească progresele la învățătura ale elevilor pînă la terminarea

școlii”. Aceasta presupune ca, în permanență, comisiile de selecționare să se intereseze de frecvența elevilor, de comportarea lor la școală, de rezultatele obținute la învățătura. Numai în felul acesta ele vor putea interveni eficace și operativ în ajutorarea muncitorilor elevi, îndeplinindu-și astfel rolul pentru care au fost create. La consfătuire s-a făcut propunerea ca un tovarăș — numit special — din comisia de selecționare să se intereseze în permanență numai de frecvența elevilor fiind singurul cu drept de semnătură pe carnetul de frecvență al acestor elevi, singurul care să poată motiva absențele elevilor. Aceasta deoarece pînă acum de frecvența elevilor se ocupa întreaga comisie de selecționare în general, dar nimeni în mod special, concret, iar motivările erau date de diferite persoane. S-a făcut de asemenea propunerea ca din cînd în cînd să participe la cursuri și în special la consiliile pedagogice tovarășii din comisia de selecționare pentru a cunoaște problemele ce frîmîntă cadrele didactice și tinerii muncitori elevi.

În prezent, deși tîrziu, se mai pot face încă recrutări pentru elevii care doresc să se înscrie la cursurile de pregătire pentru clasa a VIII-a și aceasta este cea mai urgentă sarcină a comisiilor de selecționare.

Între școală și întreprinderi — o strînsă colaborare

Într-o temeinică pregătire a muncitorilor seraliști este la fel de interesată și școala și întreprinderea la care lucrează elevul. Pentru întreprindere, pregătirea acestor elevi înseamnă un număr mai mare de muncitori cu un larg orizont cultural capabili să-și însușească repede și bine metodele înaintate de muncă. Mulți dintre acești elevi vor merge mîine să urmeze cursurile facultăților de unde se vor întoarce la întreprinderile la care lucrează azi, ca ingineri, deci avînd înaltă calificare și specializare. În felul acesta trebuie să privească întreprinderile necesitatea sprijinirii elevilor muncitori.

Din păcate însă, unele întreprinderi nu au înțeles acest lucru. De exemplu, conducerea Filaturii Lupeni nu a dat atenția cuvenită recrutării tinerilor care au dreptul să urmeze aceste cursuri. La exploatarea minieră Aninoasa, nu sînt create condiții de transport elevilor seraliști, ceea ce face ca aceștia uneori să întârzie sau să lipsească de la ore. Conducerea exploatarei miniere Uricani a neglijat, de asemenea, recrutarea unui număr necesar de elevi pentru deschiderea cursurilor de pregătire pentru elevii care vor să intre în clasa a VIII-a. Șantierul de construcții Petroșani nu respectă întotdeauna orele de lucru ale elevilor obligîndu-i uneori să lipsească de la cursuri. Toate aceste lipsuri se manifestă și ca urmare a faptului că școala nu colaborează în permanență cu între-

prinderea, nu-i comunică acestora greutățile pe care le întâmpină elevii seraliști. O apropiere între cadrele didactice și conducătorii întreprinderilor face posibilă atît cunoașterea nevoilor școlii cît și cele ale întreprinderilor, găsindu-se în felul acesta mijloacele cele mai potrivite pentru a sprijini în mod temeinic pe elevii muncitori.

Despre necesitatea acestei strînse colaborări între școală și întreprindere au vorbit multe cadre didactice prezente la consfătuire, angajîndu-se în același timp să trateze cu toată seriozitatea această condiție esențială pentru buna desfășurare a învățământului seral.

Frecvența — condiție a succesului la învățătura

Din experiența de pînă acum s-a constatat că una din condițiile importante pentru asigurarea succesului la învățătura al muncitorilor-elevi o constituie o frecvență cît mai bună. Aceasta, deoarece elevii seraliști nu dispun de prea mult timp liber pentru studiul individual și deci cea mai mare parte a cunoștințelor trebuie însușite în clasă. La consfătuire tovarășii directori Piriianu Simion (Petroșani), Stoican Petru (Lonea), Stoica Ioan (Lupeni) precum și alți profesori au citat numeroase exemple de elevi frunțași la învățătura și care au o frecvență foarte bună. În același timp ei au arătat însă că aproape fără excepție elevii care au rezultate slabe la învățătura au și cele mai numeroase absențe.

Pentru a veni în ajutorul elevilor în privința îmbunătățirii frecvenței, la consfătuire s-a hotărît luarea următoarelor măsuri: o mai strînsă legătură între școală și comisiile de selecționare; vizite, după un plan dinainte stabilit, a dirigenților la locurile de muncă ale elevilor, la căminele unde locuiesc; informarea lunară, prin adrese scrise, a întreprinderilor asupra frecvenței elevilor; semnarea cu regularitate de către delegatul comisiei de selecționare a carnetelor de prezență ce se vor întocmi bilunar; popularizarea elevilor cu o frecvență bună; organizarea de discuții colective și individuale cu elevii cu o frecvență slabă atît la orele de dirigenție cît și în alte ocazii. În același scop la consfătuire s-a propus studiarea posibilității ca la Petrița și Lupeni să se organizeze cursuri pe schimburi ceea ce va duce la îmbunătățirea frecvenței elevilor.

Lucrările secțiilor pe grupe de obiecte

Deși la consfătuire nu au participat toate cele 80 de cadre didactice care predau la învățământul seral, se poate spune totuși că lucrările consfătuirii au fost deosebit de bine venite pentru îmbunătățirea muncii din învățământul seral. Dezbaterile pe marginea dării de seamă la care au participat peste 20 de profesori, propunerile făcute și măsurile adoptate au făcut posibil întocmirea unui program de muncă pentru semestrul II, mult mai complet, mai bogat și eficace.

În cele două zile ale consfătuirii, pe marginea problemelor discutate atît la darea de seamă cît și la lucrările secțiilor pe grupe de obiecte și-au spus părerea, împărțînd din experiența lor, sau făcînd propuneri toți participanții la consfătuire. Aproape în unanimitate, ei au cerut ca asemenea consfătuiri să aibă loc cel puțin o dată la două luni, deoarece este absolut necesară împărțirea experienței pozitive tocmai pentru faptul că învățământul seral este atît de tînar.

Consfătuirea a constituit un adevărat schimb de experiență și prin lucrările desfășurate duminică dimineața în partea a II-a a consfătuirii de către secțiile pe grupe de obiecte. În aceste secții au fost prezentate referate pe marginea cărora s-au purtat discuții cu scopul găsirii celor mai bune metode didactice-instructive care să fie folosite la învățământul seral. Unele observații asupra programelor analitice și manualelor de la învățământul seral vor fi înaintate Ministerului Învățământului și Culturii la cererea acestuia.



Aspect de la consfătuirea cadrelor didactice din Valea Jiului, de la învățământul seral.

ÎN PLINĂ REPROFILARE

(Urmare din pag. 1-a)

Emilian, directorul întreprinderii spune:

— Filatura noastră este în plină reprofilare, adică va trebui să aducem modificări mașinilor de filat pentru a le mări capacitatea de producție. În acest an — pentru a putea face față sarcinilor sporite ce decurg din planul de șase ani, respectiv, de a livra statului cu 400 tone mai multe fire de mătăsoasă artificială — trebuie să dublăm capacitatea la 8 mașini.

Această treabă nu-i ușoară. Inginerii, tehnicienii și muncitorii noștri însă nu se dau înapoi. Cu ajutorul cabinetului tehnic s-a studiat modificarea agregatelor și vitezei mașinilor de filat. Dacă până acum pe o parte a mașinii se încăreau bobine și o parte sta în rezervă, după modificările făcute se încarcă 100 de bobine. Personalul care deservește mașinile a rămas aproape același. Asta înseamnă economii. Până în pre-

zent, din resurse locale am confecționat 100 pompe pentru fiecare parte a mașinii, 100 filtre bujii și câte 100 de filiere. Aceste piese de schimb se importau până acum. Anul viitor filatura va fi dotată cu utilaje moderne.

Inginerul Pușcariu Emilian a vorbit apoi despre perspectivele întreprinderii, despre oamenii care au depus eforturi sustinute pentru modificarea mașinilor de filat.

— Un ajutor prețios în muncă l-am avut din partea membrilor de partid și a candidaților de partid Toldai Francisc, Cracovschi Ludovic precum și Dănculescu Tudor, Fencă Aron pe care în repetate rânduri îi găseai lucrând la modificarea mașinilor de filat.

Cu siguranță că colectivul Filaturii Lupeni își va îndeplini cu cinste sarcina trasată de partid și guvern de a da în acest an cu 400 tone de fire de mătăsoasă mai mult decât în anul 1960. Aici lucrează oameni harnici...

La exploatarea miniere

Motiv de bucurie

La festivitatea de la Vulcan a decernării drapelului colectivului fruntaș pe bazin inginerul Brindus Aurel de la Aninoasa, care fusese invitat era vesel. Când a fost întrebat despre motivul bucuriei sale, a răspuns:

— Sectorul III Aninoasa a recuperat rămânerea în urmă și a dat primele zeci de tone de cărbune peste planul de extracție. Am primit zilele trecute un ajutor de preț, o locomotivă de 8 tone cu care se poate asigura locurile de muncă o mai bună aprovizionare. Rezultatele se și văd. La brigada lui Schneider Francisc planul lunar până la 13 februarie a fost depășit cu 15 tone de cărbune la unul din locurile sale de muncă, iar la celălalt loc de muncă (unde înainte era brigada lui Cerghezan Alexandru) depășirea este de peste 80 tone cărbune. Mai bine de 100 tone de cărbune au dat peste plan și minierii lui Bulgaru Gheorghe.

Întrecere însuflețită

După ce s-a terminat festivitatea decernării drapelului de mină fruntașă minei Vulcan, tov. Cotoș Iosif șeful minei a avut o discuție cu Ing. Nicoric Nicolae, șeful minei Petrila.

— Ne-ai luat-o înainte de data asta, spunea tov. Nicoric. Dar...

— Știi ce, i-a răspuns tov. Cotoș, noi o să vă întrecem și de acum înainte.

Așa a pornit acum câteva zile marea întrecere a minerilor de la Vulcan cu cel de la Petrila. Toate sectoarele celor două mine dau zilnic mari cantități de cărbune peste plan. În ziua de 13 februarie Petrila și-a îndeplinit planul cumulat în proporție de 108,6 la sută, pe cînd Vulcanul în proporție de 108,1 la sută. Pe 14 februarie Petrila avea 109,1 la sută îndeplinire de plan, iar Vulcanul 108,4 la sută. S-ar părea că avantajul înclină spre Petrila, dar vulcănenii susțin că întrecerea abia a pornit și că peste câteva zile, cînd vor intra în „șfunk” câteva noi locuri de muncă, vor vorbi altfel cu cei din Petrila.

Ediție închinată alegerilor

(Urmare din pag. 1-a)

de la 5 martie”; „Luptăm pentru îndeplinirea sarcinilor sporite de plan” — iată titlurile unor articole cuprinse în actuala ediție a gazetei de perete. Ele vorbesc despre entuziasmul în muncă cu care brigăzile de mineri, toți muncitorii, inginerii și tehnicienii exploatarea întimpină alegerile.

„Alegerile din 5 martie sînt împlinite de minierii sectorului III cu însemnate succese în îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului de producție” scrie într-unul din articolele tehnicianul minier Flori Ioan. Articolul vorbește despre succesele minerilor frontaliști din brigăzile conduse de tov. Spînu Petru, Ghioancă Sabiu și Ghioancă Ioan, care au extras peste plan mai bine de 1200 tone de cărbune. „Pînă la data de 5 martie — se arată în încheierea articolului — colectivul sectorului nostru va da peste plan 4000 tone de cărbune cocificabil”.

Un alt articol, semnat de Ing. Coroban Mircea, din sectorul I A popularizează experiența brigăzilor fruntașe conduse de minierii Feher Vasile și Cotroază Ioan, ambii propuși candidați pentru alegerile de deputați în Sfatul popular regional.

„Votez pentru prima oară” — este titlul articolului semnat de

tinărul forjor Șerban Stelian, responsabilul unei brigăzi de tineret. Pentru a întîmpina cu cinste mărețul eveniment din viața poporului precum și din viața mea — cînd voi vota pentru prima dată candidații F.D.P. — mă angajez să duc la îndeplinire toate sarcinile ce-mi stau în față, iar împreună cu brigada pe care o conduc să realizez o economie de 8.000 lei” — scrie tinărul în articolul pe care-l semnează.

Articolele gazetei de perete vorbesc și despre succesele altor sectoare și brigăzi închinată alegerilor de la 5 martie.

Faptul că gazeta de perete „Minerul” are în centrul atenției sale alegerile de la 5 martie și tratează despre felul cum întimpină minierii acest eveniment, este un lucru pozitiv. Campania electorală oieră însă un cîmp și mai larg de activitate pentru colectivul de redacție al gazetei de perete.

Colectivul gazetei de perete va trebui să dea și mai multă atenție popularizării candidaților F.D.P., a realizării regimului democraț-popular, transformărilor petrecute la mina Lupeni. De asemenea gazeta de perete va trebui să oglindească operativ felul cum se îndeplinesc angajamentele luate în cîinstea alegerilor, să mobilizeze colectivul exploatarea la îndeplinirea sarcinilor sporite de plan pe anul 1961.

Teluna propagandistului

Cercul nostru de învățămînt poate desfășura o activitate mai bună

Cercul de studiere a istoriei P.M.R. anul I pe care-l conduc, care funcționează în cadrul sectorului I.L.L. Petrila, cuprinde 25 membri de partid precum și tovarăși din activul fără de partid. Majoritatea cursanților sînt fruntași în producție.

Încă de la începutul anului de învățămînt am căutat să aduc la cunoștința cursanților programul lecțiilor pe întreg anul de învățămînt pentru a avea o orientare în ansamblu asupra lecțiilor ce se vor expune și dezbate în cadrul cercului. În semnîr am insistat ca fiecare cursant să aibă un caiet pentru notițe și pentru conspectarea lecțiilor. La ședințele cercului caut să văd felul în care cursanții își iau notițe, cum își întocmesc conspectele și dacă aceste conspecte reușesc să cuprindă problemele esențiale din lecția predată.

În urma indicațiilor date am observat că atît notițele cît și conspectele erau în general bine întocmite. De exemplu, tovarășii Moldovan Gheorghe, Tudorovici Ioan, Giurgi A. și alții își întocmesc conspecte bune, care au fost date ca exemple în cadrul cercului. Sînt însă unii tovarăși, între care Mălălescu Vasile, Leoveanu Marin, Ghiocel Radu, Nicola Marin, Spînu Gheorghe, care nu își iau notițe și nu conspectează materialul bibliografic, din

care cauză nici nu pot aprofunda materialul.

Trebuie să arăt că într-o anumită perioadă biroul organizației de bază nu a sprijinit în suficientă măsură activitatea acestui cerc mai ales în ce privește mobilizarea cursanților la învățămînt. Unii membri de partid ca tovarășii Nicola Simion, Pavel Ioan, Goia Andrei și alții au numai 1—2 prezențe la învățămîntul de partid, iar alți tovarăși din activul fără de partid, între care Pohl Emil, Poncis Gheorghe, Ercei Francisc au fost prezenți numai la deschiderea învățămîntului de partid. Ar fi de dorit ca acești tovarăși să privească cu mai multă răspundere problema învățămîntului de partid, să lupte pentru ridicarea nivelului lor politic și ideologic.

Prin neparticiparea cu regularitate a unor cursanți la ședințele cercului, ei pierd firul lecțiilor, nu-și aduc aportul la dezbaterile problemelor puse în discuția seminarului. Datorită faptului că biroul organizației de bază nu a tras la răspundere la timp pe acei cursanți care lipsesc nejustificat de la învățămîntul de partid s-a ajuns ca frecvența medie pe cerc să fie de abia 65—80 la sută.

În cadrul unității noastre sînt condiții de a asigura la fiecare ședință a cercului o frecvență de cel puțin 90—95 la sută, deoarece

toți membrii cercului lucrează numai în schimbul de dimineață.

În scopul îmbunătățirii frecvenței la ședințele cercului, biroul organizației de bază a analizat zilele trecute în cadrul unei ședințe largite această problemă și a luat măsuri corespunzătoare atît în ce privește îmbunătățirea frecvenței cît și recuperarea celor 3 lecții rămase în urmă. În ședință s-a stabilit ca de mobilizarea cursanților la învățămînt să răspundă tov. Schuler F., secretarul organizației de bază, care de altfel a și stat de vorbă cu acei tovarăși care nu au frecventat regulat ședințele cercului.

De asemenea, în calitate de propagandist voi căuta să dau un ajutor mai concret fiecărui cursant și în mod deosebit celor care au rămas în urmă cu studiul. Voi căuta să antrenez pe toți membrii cercului la discutarea problemelor.

Pentru ca cercul de studiere a istoriei P.M.R. pe care-l conduc să obțină rezultate tot mai bune, să contribuie la înarmarea cursanților cu bogata învățatură marxist-leninistă, voi căuta ca pe viitor să particip cu regularitate la preșterile ce au loc la cabinetul de partid, puțînd astfel întocmi lecții cu un conținut bogat și la nivelul cursanților.

FRANCISC BARNA
propagandist — Petrila

PUBLICITATE

O.C.I. Produse Industriale Petroșani, anunță cumpărătorii că între 5 februarie și 5 martie 1961 organizează

LUNA ALBITURILOR

Cu această ocazie, magazinele de țesături au fost aprovizionate din abundență cu:

- PÎNZA ALBITA 80-140 cm:
- PÎNZA NEALBITA 80-140 cm:
- PÎNZA PENTRU CEARȘAFURI:
- ȘIFON 80-220 cm:
- OLANDINA 80-220 cm:
- INLET ALB ȘI COLORAT:
- DAMASC ALB ȘI COLORAT:
- GRADEL 80 cm. ȘI ALTELE.

Vizitați magazinele noastre de țesături și cumpărați cele necesare gospodăriei dvs.!

TEATRUL DE STAT „VAEEA JIULUI”

prezintă:

„DOMNUL PUNTILA ȘI ȘUGA SA MATTI”
de Bertolt Brecht

joi 16 februarie 1961 la clubul minier Aninoasa
vineri 17 februarie 1961 la clubul Paroșeni
sîmbătă 18 și duminică 19 februarie 1961, orele 19,30
în sala Teatrului de stat Petroșani.

I.C.R.A. Filiala Petroșani

ANGAJEAZĂ:

- 1 voiajor comercial la Petroșani
- 1 voiajor comercial la Lupeni
- 1 șef secție la Petroșani

Cei interesați se vor prezenta la conducerea filialei I.C.R.A. Petroșani, strada Gh. Gheorghiu-Dej nr. 102

T.A.P.L. Petroșani va organiza

în seara zilei de 18 februarie 1961

tradiționalul bal al vînătorilor

în următoarele localuri și localități:

- Restaurantul „Minerul” Petroșani.
- Restaurantul „Straja” Vulcan.
- Sala sindicatului minei din Lupeni și fosta sală de cinema din Lonea.

Se vor servi meniuri numai din viat — mistreț și iepore. Muzică și dans pînă în zori.

Intrarea pe bază de invitații care se vor procura de la Filiala A.G.V.P.S. din orașul Petroșani.

Tovarăși MINERILOR!

NU ÎNCEPEȚI LUCRUL ÎN MINĂ DECIT DUPĂ CE AȚI CONTROLAT EXISTENȚA GAZELOR DE MINĂ CU LAMPA DE SIGURANȚĂ CU BENZINĂ!

VIATA INTERNATIONALA

O nouă confirmare a capacității științei sovietice

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Lansarea rachetei cosmice spre planeta Venus demonstrează din nou capacitatea științei sovietice de a soluționa într-un ritm rapid probleme de o complexitate uriașă — scrie comentatorul TASS pentru problemele științifice. Asemenea probleme pot fi rezolvate numai prin îmbinarea fizicii, tehnicii și matematicii la un nivel extrem de ridicat.

Stația interplanetară automată care se îndreaptă spre Venus este de 2,3 ori mai grea decât stația care a înconjurat Luna și a fotografiat partea ei invizibilă acum un an și jumătate. Noua stație care a fost lansată de pe bordul unui satelit greu, cântărește cu 135 kg. mai mult decât cel de-al doilea satelit artificial plasat pe orbită în noiembrie 1957.

De la prima pătrundere în Cosmos la o adâncime de 1500 km. la călătoria spre una din planetele sistemului solar care se află la o distanță de cel pu-

țin 40 milioane km. — iată calea parcursă de știința și tehnica sovietică în numai 3 ani și jumătate.

Crearea unor rachete tot mai puternice și a unor sateliți tot mai grei este principala caracteristică a programului sovietic de cucerire a Cosmosului.

O asemenea orientare permite să se lucreze simultan la crearea unor nave cosmice grele pentru călătorii spre planetele îndepărtate și la înfăptuirea cu ajutorul unor aparate variate a unui cerc foarte larg de cercetări în apropierea spațiului terestru.

În prezent Uniunea Sovietică pătrunde și mai adânc în Cosmos. Stația va putea completa cunoștințele extrem de limitate ale oamenilor despre Venus. Se experimentează pentru prima oară legăturile prin radio la distanțe extrem de mari. Cunoștințele pe care le va furniza stația automată vor permite soluționarea problemei stabilirii unor legături prin radio între Pământ și alte planete.

Colonialismul intensifică teroarea în Rhodesia

LONDRA 15 (Agerpres). — Tratatul în problema viitoare a Rhodesiei de nord au ajuns într-un impas datorită refuzului rasiștilor, care se află la putere în Rhodesia de a spori proporția reprezentării populației băștinașe în parlamentul Rhodesian. Ziarul „Sunday Telegraph” relatează că așa-numitele „propuneri de compromis” ale ministrului coloniilor, Macleod, cu privire la „reprezentarea egală” a celor 2.000.000 de africani și 75.000 de europeni, respinse de africani ca fiind în mod evident nesatis-

făcătoare, întâmpină o opoziție înverșunată și din partea guvernului Welensky, care le consideră drept „o concesie prea mare” făcută africanilor.

Căutând să-și mențină cu orice preț pozițiile, rasiștii recurg la amenințări și presiuni. În nordul Rhodesiei europeni înarmați pînă în dinți se pregătesc de luptă. Detașamente ale poliției mobile atacă comunele africane. Numai în iunie anul trecut în nordul Rhodesiei au fost create 28 de lagăre de concentrare în care se află în prezent peste 6000 de persoane.

ÎN FRANȚA

In fiecare an 2.200.000 accidente de muncă

PARIS 15 (Agerpres). — Ziarul „Combat” reproduce datele unei statistici publicate de Institutul național pentru securitatea muncii din Franța din care reiese că în fiecare an în Franța au loc 2.200.000 de accidente de muncă.

Opinia publică mondială condamnă cu indignare monstruoasa crimă săvârșită de colonialiști în Congo

„Singele nevinovat al lui Lumumba a fost vărsat din vina imperialismului”

Printre numeroasele ziare arabe care condamnă crima colonialiștilor cităm cotidianul „Al Gumhuria” care apare la Cairo. El scrie: „Singele nevinovat al lui Lumumba a fost vărsat din vina imperialismului și a secretarului general al O.N.U.”. Ziarul „Al Ahram” se întreabă „ce va putea răspunde secretarul general al O.N.U., Hammarskjöld, popoarelor africane care au fost zguduite de această crimă josnică”. Ziarul „Al Ahbar” relatează că „dacă vreun complice trebuie să împartă răspunderea morții lui Lumumba, acesta nu poate fi decât Hammarskjöld”. Mîinile secretarului general al O.N.U. vor rămîne pătate de singele lui Lumumba, adaugă ziarul arab.

În articolul intitulat „Congo și răspunderea O.N.U.”, săptămînalul „India” care apare la Delhi atrage și el atenția asupra rolului nefast pe care secretarul general Hammarskjöld și forțele reacțiunii ce stau în spatele lui l-au jucat în înrăutățirea situației din Congo. Subliniind că actuala criză din Congo poate să ducă la „pierderea absolută a prestigiului și a autorității O.N.U.”, săptămînalul scrie:

„Vina pentru toate acestea o poartă în primul rînd secretarul general al O.N.U., Hammarskjöld”.

„Vinovate de această crimă sînt consiliile administrative ale trusturilor belgiene”

Redactorul șef al ziarului francez „Liberation” scrie că „vinovali de această crimă sînt oamenii care trag sforile întregii afaceri congoleze. Complicii lor sînt cei care, prin lașitatea lor și solidaritatea de interes, i-au acoperit”. Ziarul subliniază că crima a fost comisă sub privirea îngăduitoare ale reprezentanților O.N.U. care, în mod oficial, au fost trimiși pentru apărarea tinărului stat congolez de atentatele ultracolonialistilor belgieni. „Vinovate de această crimă sînt diferitele consilii administrative ale trusturilor belgiene care exploatează Congoul, vinovat este guvernul de la Bruxelles. Vinovații sînt politicienii congolezi venali care au acceptat să slujească trusturile”. „Complice, arată „Liberation” este și secretarul general al O.N.U. care, în ciuda protestelor numeroaselor state și, în special ale statelor africane, a permis această crimă josnică”.

Ziarul elvețian „Journal de Geneve” apreciază că „trebuie să fii limitat pentru a crede că a-

După tratativele dintre De Gaulle și Adenauer

Tratativele franco-vest-germane care au avut loc săptămîna trecută la Paris între cancelarul R. F. Germane — Adenauer și președintele Franței — De Gaulle, cu participarea ministrilor Afacerilor Externe ai celor două țări, s-au desfășurat, cum se întâmplă de obicei cu vizitele cancelarului federal în capitalele occidentale, în cel mai desăvîrșit secret. În săși programarea vizitei, anunțată de fapt foarte nebulos și deoseori amînată, a fost fixată astfel încît să coincidă cu perioada cînd în Franța se întruneau șefii de guverne ai „celor șase” țări participante la „Piața comună”, și aceasta tocmai pentru a distra atenția opiniei publice franceze și internaționale de la aceste tratative. N-a fost dat publicității nici un comunicat oficial și nici profașonistii acestei întâlniri n-au făcut declarații cu privire la cele discutate sau la hotărîrile luate.

Intr-adevăr, după cum reiese din relatările presei, discuțiile au alunecat de la bun început spre problemele asupra cărora se știe că nu vor exista divergențe între cele două guverne și anume asupra problemelor militare, mai precis asupra amplasării pe teritoriul Franței de baze și depozite militare vest-germane. După cum a reieșit din declarațiile făcute de Adenauer la sosirea sa la Bonn, discordanța dintre De Gaulle și Adenauer n-a putut fi învinsă. De Gaulle n-a reușit nici de astă dată să obțină sprijinul lui Adenauer pentru planul său de crearea a unui așa-zis secretariat permanent de politică externă a celor șase țări membre ale „Pieții comune” și în general pentru a obține un rol mai important în N.A.T.O., planuri de care ziarele franceze vorbeau încă înainte de începerea tratativelor. „Divergențele dintre De Gaulle și Adenauer”, scrie agenția Associated Press, citînd cercuri din apropierea celor două delegații, — care au umbrat consfătuirile interoccidentale la nivel înalt nu au fost lichidate, ba mai mult relațiile dintre De Gaulle și Adenauer au în prezent după această nouă întrevvedere un

caracter cu mult mai puțin personal, în ciuda eforturilor depuse în cadrul discuțiilor particulare de a se restabili vechea căldură”.

„A rămas de asemenea în suspensie problema „unirii vamale”, cum scrie ziarul vest-german „Frankfurter Allgemeine”, „a celor șase” și a „celor șapte” sub același acoperiș”.

Adenauer a adus în capitala Franței proiectul unei uniuni vamale între cele două uniuni economice vest-europene rivale, uniunea „celor șase” („piața comună”) și cea a „celor șapte” („zona liberului schimb”), deoarece el nu dorește să se separe de Anglia și de celelalte țări din „grupul celor șapte”, pentru că aceasta ar împiedica monopolurile vest-germane să pătrundă pe piețele acestor țări. Franța urmărește menținerea „Pieții comune” în actuala ei formă sperînd să asigure economiei franceze un rol predominant în acest organism.

Cea mai bună ilustrare a săracelor rezultate ale cancelarului vest-german la Paris o furnizează agenția Associated Press care arată că „Adenauer a plecat la Bonn fără ca cel puțin o singură personalitate franceză să fie prezentă pentru a-l ura călătorie bună”. Agenția citată scrie că purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Franței, care a încercat să desmîntă existența unei crize în relațiile franco-vest-germane, nu a putut face decât declarații „precaute” și că era vizibil „stînjinit”.

Sporesc alocațiile militare în Anglia

LONDRA 15 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că la 14 februarie a fost dată publicității la Londra „Cartea Albă” consacrată problemelor militare ale Angliei.

Din cuprinsul Cărții Albe reiese că bugetul militar al Marii Britanii pe anul 1961—62 va fi de 1.655.600.000 lire sterline adică cu 25.770.000 mai mare decât actualul buget militar.

Un capitol special al „Cărții Albe” este consacrat înarmărilor nucleare și sublinindu-se în spe-

gă ziarul. Ziarul „Guardian” scrie: „a fost lăsat să moară ca un martir, dar ideile sale vor continua să fie propagate”.

Ziarul vest-german „General Anzeiger” este de părere că „totul lasă să se înțeleagă că este vorba de un asasinat premeditat. Este vorba de un scandal intolerabil”. Ziarul italian „Il Messaggero” descrie uciderea lui Lumumba ca „un grav asasinat politic care va face situația din Congo și mai amenințătoare”.

„Nimeni nu crede în autenticitatea „explicațiilor” date de ministrul de interne katanghez. Trebuie spus că acesta nu și-a bătut prea mult capul pentru a camufla această asasinare”, scrie ziarul parizian „Le Monde”.

Manifestații populare în Italia

ROMA 15 (Agerpres). — Opinia publică din Italia protestează cu indignare împotriva asasinării mișelești a șefului guvernului legal al Republicii Congo, Patrice Lumumba de către colonialiștii.

În afară de manifestația populară de la Roma, la care au participat și numeroși studenți — și în alte orașe italiene au avut loc mari demonstrații de protest.

Pe străzile din Bologna, Torino și din alte orașe ale Italiei au fost arborate steaguri de doliu. Din toate colțurile țării sosesc pe adresa ambasadei belgiene nenumărate telegramme de protest în legătură cu asasinarea lui Lumumba. Numeroase organizații au trimis telegramme de protest secretariatului Organizației Națiunilor Unite.

Ziarul „Unita” a publicat o declarație a lui Palmiro Togliatti, secretarul general al C.C. al P.C. Italian care subliniază că „știrea asasinării conducătorului recunoscut al poporului congolez, a celui mai hotărît luptător pentru independența și unitatea marelui stat african, umple de indignare și mînie inimile tuturor acelor cărora nu le sînt străine sentimentele libertății, echității și umanității”.

In Italia

Mitinguri antifasciste

ROMA 15 (Agerpres). — După cum relatează „Unita” la Terni și Bari au avut loc mitinguri antifasciste ale tineretului.

În orașul Terni, membrii organizațiilor de tineret ale partidelor comunist, socialist, radical, republican și social-democrat au cerut desființarea partidului italian-fascist „Mișcarea socială italiană” și au condamnat acțiunile huliganice la care s-au dat în ultima vreme fasciștii.

La Bari, unde au fost prezentate cereri asemănătoare, un grup de huligani din „Mișcarea socială italiană” au încercat să împiedice desfășurarea mitingului, dar au primit riposta cuvenită din partea demonstranților care i-au pus pe fugă.

Demonstrații de protest în Japonia

TOKIO 15 (Agerpres). TASS transmite:

La 14 februarie, în fața clădirii Ministerului de Război al Japoniei, peste 4.000 de persoane au organizat o demonstrație în semn de protest împotriva construirii unei baze de lansare a rachetelor în insula Niijima. După cum relatează agenția Associated Press, demonstranții au prezentat funcționarilor superiori ai ministerului o rezoluție în care cer să se renunțe la construirea bazei.

PROGRAM DE RADIO

17 februarie
PROGRAMUL I. 7,30 Statul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Concert de muzică ușoară, 9,30 Prietena noastră carte, 9,50 Fragmente din opera „Răpirea din Serai” de Mozart, 11,03 Muzică de estradă, 12,00 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reluare), 12,10 Muzică populară românească, 13,05 Selecțiuni din opera „Salcimul alb” de Dunaevski, în primă audiție radiofonică, 14,40 Prelucrări corale românești, 15,45 Muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 18,00 Artiști de frunte ai muzicii populare românești, 19,30 Estrada melodiilor, 20,30 Din viața de concert a Capitalei, 21,00 Ce e nou în librării, 21,10 Din muzica popoarelor. PROGRAMUL II. 14,08 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 14,30 Interpretări de muzică ușoară, 15,00 Scene și ansambluri vocale din opere, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,30 Muzică populară românească din Moldova, 16,50 Curs de limba usă, 17,35 Muzică ușoară, 18,20 Program muzical pentru fruntașii în producție din industrie și agricultură, 19,30 Teatrul la microfon: „Bulevardul împăcării”. Comedie de Aurel Baranga, 20,30 Melodii populare românești, 21,00 Muzică ușoară, 22,00 Muzică corală clasică.

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Fiul meu se însoară; AL SAHIA: Oameni și stînci; PE TRILA: N-am ucis; LONEA: În pragul vieții; VULCAN: Dincolo de orizont; CRIVIDIA: Vrăjitoarele din Salem; LUPENI: De la Apenini la Anzi; BARBATENI: Forma Gordeev.